

惠来县召开县委常委会会议，研究部署有关工作

# 高效统筹疫情防控和经济社会发展

本报讯（记者翁兴耀 孙悦 特约记者陈泽浩 通讯员方健伟）近日，惠来县召开县委常委会会议，开展“学习新思想，实现新作为”主题学习活动，传达学习贯彻上级有关会议、文件精神，研究部署有关工作。

会议要求各地各部门要全面贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，慎终如始抓好常态化疫情防控，推动经济运行持续向好，加快重点项目建设，守好各类安全底线，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议提出，各地各单位要完整准确全面贯彻新发展理念，实施好全面节约战略，聚焦能源、工业、建筑、交通等重点领域，探索与广工揭阳校区的科研合作途径，强化资源集约节约利用措施，广泛开展节约型机关创建活动。要用好改革关键一招，推动重点领域改革攻坚，特别是深化医药卫生体制、基础教育管理体制改革，落实好市委“三个最”工作要求，优化政务服务环境，持续推进向好，加快重点项目建设，守好各类安全底线，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议提出，各地各单位要完整准确全面贯彻新发展理念，实施好全面节约战略，聚焦能源、工业、建筑、交通等重点领域，探索与广工揭阳校区的科研合作途径，强化资源集约节约利用措施，广泛开展节约型机关创建活动。要用好改革关键一招，推动重点领域改革攻坚，特别是深化医药卫生体制、基础教育管理体制改革，落实好市委“三个最”工作要求，优化政务服务环境，持

续推进向好，加快重点项目建设，守好各类安全底线，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，要全力以赴抓好疫情防控行动预警、排查、化解、稳控四方面工作，细致排查矛盾纠纷，做好调处化解工作，维护社会安全稳定。要聚焦道路交通、消防安全、自建房安全等重点领域，全面深入开展安全生产大检查，加强警示教育和从业

人员安全教育，推动各项安全防范措施落到实处。会议研究部署全面推行林长制有关工作，强调要全面梳理存在的短板和不足，严格对标对表上级林长制考核要求，推动林长制各项任务落到实处、干出实效。要明确任务要求，各地各单位和各级林长要明确工作目标，主动认领任务，加强督促指导和跟踪落实。要压实各级责任，各地各部门要增强责任担当意识，加强上下联动和协作配合，高质高效落实林长制各项工作，以“林长制”促进“林长治”。要严格督查问责，加强制度执行监督检查，对工作推行不力、责任落实不到位的，要视情况约谈林长。

## 全力推进农村公路建设

惠来县召开会议部署相关工作

本报讯（记者翁兴耀 孙悦 特约记者陈泽浩 通讯员方健伟）近日，惠来县召开全县2022年农村公路建设推进会，研究部署全县农村公路建设有关工作，更好服务乡村振兴。

会议提出，要提高政治站位，切实增强抓好农村公路建设的责任感和紧迫感，各地各有关单位要提高思想认识，压实工作责任，按序时进度大力推进，全力以赴完成今年农村公路建设任务。要紧紧围绕建设任务目标，加强沟通协调，研究制订切实可行的措施，各司其职，及时解决工作推进中碰到的问题。要分解细化项目建设全流程，明确时间节点、责任领导、责任单位，倒排工期、挂图作战，抢抓施工黄金期，在确保安全与质量的前提下，全力加快建设进度。要强化检查监督，将任务进行分解，责任落实到人，把农村公路建设列入当前的重要工作日程，完善考核机制，推动责任和任务落实。

会上，惠来县交通运输局通报今年农村公路建设工作情况并部署下一步工作。

## 文明揭阳

隆江镇全方位开展打击治理电信网络新型违法犯罪宣传活动

## 增强全民反诈意识 保护群众财产安全



群众在咨询台了解防范电诈知识。通讯员 摄

本报讯（记者翁兴耀 孙悦 通讯员黄伟涛）近日，隆江镇联合派出所、辖区四家银行和三大电信运营商在隆江新兴市场开展打击治理电信网络新型违法犯罪宣传活动。

活动现场通过设置咨询台、反诈宣传展板、分发防电诈宣传手册等多种形式开展反诈宣传。活动中，工作人员结合真实案例，以拉家常的方式为群众、商户现场讲解电信诈骗“诱惑性、多样性、广泛性”的特点，提醒他们不贪利、不轻信、不透露、不转账，谨防上当受骗，增强群众对电信诈骗犯罪活动的“免疫力”。活动共发放防电诈知识宣传资料480多份，现场解答群众反诈咨询50多人次，进一步扩大反诈宣传覆盖面，提升全民反诈知识的知晓率，筑牢防诈反诈“防火墙”。

据了解，隆江镇自开展打击治理电信网络新型违法犯罪工作以来，始终坚持系统性、依法性、源头性、综合性治理，逐村建立管控工作小组，健全领导挂钩、干部走访、网格员负责的工作体系，全面对184名“两卡”涉诈重点人员和2名滞留境外人员进行入户走访摸排，建立“一人一档”加强跟踪管控，及时掌握嫌疑对象动态，做实做细辖区涉诈重点人员管控工作。

为不断提高宣传频率，全面提升全民防范意识与能力，大力营造“全民识诈、全民防诈、全民反诈”的良好社会氛围，共同构建防反诈壁垒，隆江镇还有针对性地组建镇、村反诈微信工作宣传群，每日推送反诈宣传消息与视频，充分利用道路主干道防护栏、路灯制作反诈宣传广告牌和宣传标语，悬挂横幅，利用电子显示屏、微信公众号、村村通广播进校园、进农村、进社区、进场所等多层次、多样式宣传反诈知识，利用银行、三大电信营业点、超市、医院、学校等区域全面铺开宣传，确保宣传无死角，同时制作了《隆江镇防范电信网络诈骗安全小册子》4万多册，通过全镇村（社区）网格员及村（居）民及时将反诈宣传小册子分发到各家各户，增强全民防诈反诈意识，切实保护群众生命财产安全，维护社会治安稳定。

惠来县纪委监委开展廉洁文化进校园活动

## 厚植“廉洁基因”涵养师德师风



活动通过签名仪式等环节，充分发挥廉洁文化的教育作用。通讯员 摄

本报讯（记者翁兴耀 孙悦 通讯员詹腾辉）为深入推进廉洁文化进校园工作，营造崇廉尚洁、崇德向善的校园氛围，近日，惠来县纪委监委依托“开学季”，在惠来慈云实验中学开展“清风润校园 廉洁润师生”主题系列活动。

此次活动通过签名仪式、倡议发言、主题

讲座和庄严宣誓四个环节，充分发挥廉洁文化的教育、示范、熏陶、导向作用，积极推进廉洁教育进校园、进课堂，提高广大教职工乐于奉献、爱岗敬业、廉洁从教的意识，增强广大学生干净做人、规范做事、遵纪守法的自觉性，在潜移默化中深植“廉洁基因”。

据悉，近年来，惠来县纪委监委坚持把廉

洁文化进校园作为推进新时代廉洁文化建设的重要抓手，积极推进清廉校园建设，通过开展校园廉洁主题读书和青年老师话廉洁视频展播等活动，将廉洁文化融入师德师风，用有形的教育活动汇聚无形的精神力量，营造风清气正的育人环境，在全县范围内形成“学廉、思廉、践廉、传廉”的浓厚氛围。

惠来县教育局、惠来县乒乓球协会联合推广乒乓球运动

## 乒乓进校园 学生锻炼忙



教练员正在对学生进行培训。孙悦 摄

这项运动，以后要好好训练提高水平，争取参加比赛。”靖海镇中心小学的学生兴高采烈地告诉记者。“从握拍、挥拍等乒乓球的基本动作开始教学，再到1对1带学生进行对练，一边教学一边纠正动作，循序渐进，一步步让学生们慢慢掌握其中的要领。”教练林健生大汗淋漓地边教学边对记者说。

“我们以后还会继续在靖海镇中心小学举办类似的活动，持续推进体育运动项目进校园，营造校园浓厚的运动氛围。”靖海镇教育组组长谢义俊向记者表示。

培训结束后，组织者还给参加培训的学生发放了乒乓球拍、乒乓球等公益物资。

惠来县公安局开展夏夜治安巡查宣防第三次统一行动

## 重拳打击违法犯罪 全力维护社会稳定

本报讯（记者翁兴耀 孙悦 通讯员林乐然）近日，惠来县公安局组织开展“百日行动”第三次夏夜治安巡查宣防统一行动，加强社会面巡防，集中整治重点行业领域，打击查处各类违法犯罪活动，防范化解各类安全隐患，全力维护社会治安持续安全稳定。

行动期间，惠来县公安局警力下沉一线，各警种部门联动配合，坚持做到“三见”，全面强化各项社会面治安管控措施，加强对繁华地段、人流密集场所等重点区域的巡逻防控，加强主要出行路段的交通秩序维护；持续强化对辖区旅馆、网吧、酒吧、出租房屋、烧烤摊、洗浴场所等公共娱乐场所的检查，大力整治突出治安问题，“零容忍”查处涉黄赌毒等违法犯罪

行为，有效防范消除社会面安全风险隐患；统筹推进“黑恶痞”问题专项整治和追逃劝投，集中夜查统一行动，集中资源、集中力量、集中时间坚决打掉一批涉黑恶犯罪组织、侦破一批“黑恶痞”案件；坚持主动抓捕与教育劝投同步发力，对藏匿在本地的在逃人员形成合围攻势，确保追捕效能和战果最大化。

同时，结合惠来实际，科学设置执勤点位，加大警力投入，在城区、各乡镇主要交通干道、重点路段设卡盘查，严查酒后驾驶、无证驾驶、车辆超载、“飙车”、“炸街”等各类交通违法行。为共查处各类交通违法257宗，其中酒驾4宗；检查车辆427台，人员953名，保障惠来县道路交通安全稳定。

行动还通过巡逻防范与宣传发动相结合，同步开展各类宣传活动，深入公园、商场、烧烤摊等各类人流聚集、警情高发部位，大力开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾等法治知识宣传，共发放宣传资料2000多份，制作张贴海报标语52条。

据了解，本次行动惠来县公安局投入警力478人，组织发动群防群治力量约150人次，清查整治重点行业场所256个，巡查重点部位785个，排查整改各类安全隐患4处，破获刑事案件10起，刑拘24人，查处治安案件1起，行拘5人，抓获、劝投在逃人员8人，行动取得明显成效。

惠来县人大常委会开展专题调研

## 坚持绿色发展 抓好环境保护

本报讯 近日，惠来县人大常委会相关领导带领县人大城建环资工委成员、有关县人大代表对2021年全县环境状况和环境保护目标完成情况进行专题调研。

调研组一行先后调研了惠城镇原春南电器厂土地调查情况、岐石镇污水处理站、华侨镇江支流石州涵面情况，华侨镇华侨东社区雨污分流落实情况，采取实地察看、听取汇报、座谈交流等形式，详细了解2021年全县环境状况和环境保护目标完成情况、存在问题及原因、今后工作打算等。

随后，调研组召开座谈会，听取有关情况汇报。调研组成员纷纷围绕调研主题，畅所欲言、各抒己见。调研组强调，要深化思想认识，不断提高政治站位，牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念，扎实抓好环境保护各项工作任务，坚定走好生态优先、绿色发展之路，为全县实现高质量发展、赶超发展提供良好的生态环境。要强化问题导向，抓好整改落实。要压实压实责任，形成齐抓共管格局。要坚持共建共享，营造良好社会氛围，携手推进美丽惠来建设，共建更加美好的家园。

孙悦 方健伟

惠来县召开2023年度城乡居民医疗保险参保缴费推进会议

## 强化参保工作 筑牢民生底线

本报讯 近日，惠来县召开2023年度城乡居民医疗保险参保缴费推进会议，研究部署有关工作。

会议强调，城乡居民医保参保缴费工作事关人民群众的切身利益，事关社会发展稳定大局，是构建共建共治共享医保治理新格局的重要内容，任务艰巨、责任重大。各地各部门要统一思想，提高政治站位，充分认识做好城乡居民医保参保缴费工作的重要意义。要肯定成绩、正视问题，增强做好城乡居民医保参保缴费工作的紧迫感和责任感。

会议提出，各地各部门要强化宣传引导，充分调动群众参保缴费的积极性和自觉性。县医保局要做好业务指导，各有关部门要密切配合、通力协作，各镇（场）要履职尽责、主动作为，确保圆满完成参保缴费工作。

孙悦 方健伟

惠来县教育局举行心理健康教育进校园活动启动仪式

## 关注心理健康 护航学生成长

本报讯 为进一步加强中小学生心理健康教育，促进学生健康成长，近日，惠来县教育局在惠来慈云实验中学举行教育系统成立心理危机干预小组暨心理健康教育进校园活动启动仪式。

仪式上，惠来县教育局相关领导介绍成立心理危机干预小组及开展心理健康教育进校园活动的重要性及目的意义，要求各位老师要利用课堂教学主渠道，开足、上好心理健康教育课程，将心理健康教育内容有效融入学校教育教学全过程。要通过校园心理健康教育活动、学生心理健康状态摸查等，进一步提高心理健康教育工作实效。要加强心理咨询辅导服务，及时分类疏导学生各种压力，用理解与信任温暖学生的心灵。学生们要在积极学习中增加心理知识储备，正视心理问题，面对困难时，要勇于面对、敢于挑战、健康成长。

讲座上，北京师范大学应用心理学博士许琼珊围绕什么是自制力，如何控制情绪等方面进行讲解，并与学生们互动，解答学生们存在的问题和困惑，让同学们认识到心理健康的重要性，学会如何正确处理好自己的情绪，增强心理调适能力和社会生活适应能力。

本次活动采用网络直播形式，惠来慈云实验中学设主会场，各镇相关学校设分会场。

孙悦 方健伟

惠来县向第三批县级非物质文化遗产项目代表性传承人颁发证书

## 精心锤炼技艺 弘扬传统文化

本报讯 近日，惠来县举行第三批县级非物质文化遗产项目代表性传承人证书颁发仪式。县文化广电旅游体育局、县“非遗”保护中心、县文化馆等相关业务人员及非遗传承人参加了活动。

活动为县级非遗代表性项目传承人颁发证书，希望非遗传承人要精心锤炼技艺，尽心追求相关领域的极致，推动非遗项目薪火相传、永续不断。要积极向全社会宣传非遗的知识内涵，努力发掘更多、更有代表性的非物质文化遗产项目，为惠来文化事业发展作出力所能及的贡献。

据了解，惠来县第三批县级非物质文化遗产项目代表性传承人有45名，主要来自民间技艺、民俗民间文化、传统戏剧、传统医药以及其他创造性的表现技巧等非遗种类。

孙悦 方健伟